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COMPROMISO DE HONOR

Como estudiante de la asignatura, reconozco que en la presente evaluacién:

1) debo ubicar la cAmara de mi dispositivo, como laptop o tablet, de forma que los profesores
encargados de la evaluacion tengan una vision panordmica de mi persona, las hojas en las que voy
adesarrollar los temas y los apuntes que utilizaré durante la evaluacion. Ademas, tendré suficiente
iluminacién para que mi rostro sea visible. En el caso de que no ubique mi camara
correctamente o mi rostro no sea visible, tendré una penalizacion del 100% de la calificacion
de la evaluacion.

2) estoy autorizado a comunicarme s6lo con los profesores responsables de la recepcion de la
evaluacion.

3) el uso de teléfono celular s6lo es permitido para tomar fotos de mis resoluciones escritas a mano
gue subiré a la plataforma establecida por el profesor de la asignatura en los formatos requeridos.

4) debo resolver la evaluacién de manera individual, sin consultar con alguna otra persona de
forma presencial o a través de un instrumento de comunicacion, como un teléfono celular.

5) no debo usar gafas, relojes, gorras, ni audifonos.

6) estoy autorizado a consultar s6lo en libros, notas o apuntes que posea en version fisica.

7) no debo usar calculadora, ni cualquier otro instrumento para hacer calculos como laptops o
tablets.

8) los temas los debo desarrollar de manera ordenada y clara, siguiendo todos los lineamientos
establecidos por el profesor.

Para gue el examen del estudiante sea calificado:
Antes de iniciar el examen, el estudiante debe escribir a mano la siguiente ACEPTACION DEL
COMPROMISO DE HONOR, completarla, tomarle una foto en disposicion vertical, convertirla en pdf,
y enviarla a través de la plataforma indicada por el profesor como un archivo con el nombre:
Paralelo ## Primer Apellido Primer Nombre Ex2 CH

ACEPTACION DEL COMPROMISO DE HONOR
del examen de la 2da evaluacion de Ecuaciones Diferenciales (2020-1)

Fecha: lunes 7 de septiembre de 2020

Yo, )
firmo a continuacién, como constancia de haber leido y aceptado todos los 8 items del compromiso de
honor.

"Como estudiante de la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad,
por eso no copio ni dejo copiar".

FIRMA: NUMERO DE MATRICULA: PARALELO:

Ubicar aqui una identificacidon que
tenga su foto, como cédula, carné
ESPOL o licencia de conducir, para
proceder a tomar la foto de la
aceptacién del compromiso de honor.




VERSION 1 DEL EXAMEN
(EVALUADA A LOS PARALELOS 01 Y 02 DEL PROFESOR ANTONIO CHONG ESCOBAR)

(Por cada tema, debe enviar al email del profesor un archivo con el desarrollo a mano hasta la hora establecida.)

Temal

Literal a (10 puntos)

Utilizando series de potencias alrededor de t, = 0, determine la solucion general de la ecuacion diferencial ordinaria
ty"(t) + (3 + 2t)y'(t) + 6y(t) = 0. En el caso de que alguna de las series que forman la solucién general sea
convergente a una funcién elemental, debe identificar dicha funcién.

Literal b (10 puntos)

Si conoce que la suma de las derivadas de primer y segundo orden de y(x) da como resultado el producto entre las
funciones o(x) = —x y w(x) = sen(x), entonces determine la solucién general de la ecuacién diferencial que describe
el comportamiento de y(x). Para esto, no utilice la transformada de Laplace.

Tema 2
Literal a (7 Puntos)
Sea A(S) la transformada de Laplace de a(t). Determine una expresion para a(1), si se conoce que

B s-2 oo _oyng ,-3ns_ 1
A(S) = log, (s+3) + Xn=1 (( 2)"Se 52—81)'
Literal b (13 Puntos)

Usando la transformada de Laplace, determine la solucion del problema de valor inicial
0y'"(0)—2y'(6)+0y(6)=0; y(0)= g; y'(0) = k, tal que k es una constante fija.

Tema 3 (10 puntos)
Cierto sistema mecénico en el que estan involucradas las constantes k; = 1, k, = % y ks = 1 se describe por el sistema
de ecuaciones diferenciales
[x’(t)] _ [ 0 1/k; ] [x(t)
vl =1/k, =1/(kik)Ily(®))
Usando el método de valores y vectores propios, determine la solucion general del sistema. Luego, encuentre x(t) y y(¢t)
six(0) = 2y y(0) = 1. Finalmente, determine los valores limite de x(t) y y(t) cuando t — oo.




VERSION 2 DEL EXAMEN
(EVALUADA AL PARALELO 03 DEL PROFESOR HERNANDO SANCHEZ CAICEDO)

1) La solucion de la ecuacion y”' +y' = 1 es:

a-y=t+cet+c,

b-y=ce t+cet+1

C-y=t+cet+cet

d-y=1+cet+cet

2) Para el problema siguiente determine el intervalo donde con certeza existe solucién Unica dos veces
diferenciable: y" + (cosx)y’ + 3(In|lx — 1)y =0 y(2)=3 y'(2)=1
a-l<x<oo

b.-—0o<x <o

C-x=>1

d-0<x<?2

3) Determine a,, de modo que se satisfaga la ecuacion: Yo, na,x" 1 = 2¥%_, a,x™.

2 n=0123, ..

n! n

b-a, = (—1)"1—‘a0 n=0123..
2n )

C-a, = ma n= 0,1,2,3

d-a, = (-1)"—2—a, n=0123..

(n+1)'
4) Siy =Y oa,x™ es la solucion del problema y” —y =0; y(0) =1; y'(0) = 0 determine los coeficientes
a;yas.

a-a, =

1
a'az—g a3=0
1 1
b-a,=> az=-
2 =5 3 2
C'a2—0 (13_5
1 1
d-a,=> az=-=
27 3 2

5) Si L{sent} = # donde £ denota la transformada de Laplace, ¢cudl seria la transformada de f(t) = tsent?
2s
a- (sz+1)Z

b.- e_s(sz+1)

2
c-e™ (521-1-1)
d.- (e—ZS _ eS)Z
6) ¢ Cual es la transformada inversa de Laplace de la funcion: szfﬁ ?
a.- e/(2 cosh(2t) + senh(2t))
b.- et(2 cos(2t) + sen(2t))
C.- %t cosh(2t) + e‘senh(2t)
d.- e?t cos(2t) + etsen(2t)
7)Si f(t) =1 —u4(t) entoncessu transformada de Laplace F(s) es:
a-F(s) = 3(1 —e™)
b-F(s)=(1—-¢e7%)
C-F(s) = % —e”s
d- F(s) = i(e-s -1)
8) Para el par de vectores siguientes encuentre los puntos en que no son linealmente independientes:

w=(1) == ()

a.-Soloent=0
b-Ent=0yent=1
c-Soloent =1
d-Ent=1y ent=2
9) (Subir archivo con detalles) Para el problema de valor inicial, muestre su solucién con la transformada de
Laplace:
y' -4y '+4y=0 y(0)=1 y'(0)=1

10) (Muestre todo el proceso) Aplicar el método de variacién de parametros para encontrar la solucién general

del sistema:
, (1 1 e—Zt)
x _(4 —2)x+(—2et



VERSION 3 DEL EXAMEN
(EVALUADA AL PARALELO 04 DEL PROFESOR HERNANDO SANCHEZ CAICEDO)

1) La solucién de la ecuacion vv"’ + (v')? = 0 es:

a-v?=ct+c,

b-v=+ct+c

C-v = t? + ¢yt

d-v? = (¢t +¢,)?

2) Para el problema siguiente determine el intervalo donde con certeza existe solucién Unica dos veces
diferenciable: x(x + 4)y" + 3xy' + 4y =2 y(-3)=0 y'(-3)=-1

a-—4<x<0
b--3<x<4
C-0<x <o

d-—c0o<x<0
3) Siy = Yo onx" calcule y’’ y determine el coeficiente de x™.
a-(n+2)?(n+1) paran=0,1,23.....
b.-n?(n—1) paran=0,1,2,3.....
c-(n+1)(n—1) paran=0,1,2,3.....
d-(2n—-2)(n+ 1)? paran=0,1,23.....
4) Si y=Yna0ay,x™ es la solucion del problema y" —xy'—y=0 y(0)=1 y'(0) =—1 determine los
coeficientes a, y a;.
1

1
a-a, = g as = 1—5
b.' az = 5 a3 - E )
C.- a2 = 0 a3 = _5
1 1
d.' az = - a3 = -
3 3
5) Si L{cost} = szs+1 donde £ denota la transformada de Laplace, ¢cudl seria la transformada de f(t) = tcost ?
. ST1
©(s%+1)?
1
- p=S
b-e™ ()

2
ce—s(L )
c-e (52+1

d.- (6—25 _ eS)Z

6) ¢ Cual es la transformada inversa de Laplace de la funcion:
a.- 2 cosh(2t) — %senh(Zt)

b.- 2 cos(2t) — %sen(Zt)

C.- 2 cos(2t) — 3senh(2t)

d.- 2 cos(2t) — 3sen(2t)

7) Si f(t) = tuy(t) entonces su transformada de Laplace F(s) es:

a-F(s) =="(1+)

b-F(s) ==(1—e™)

C-F(s) = % —e”s

d.- F(s) = i(e-s -1)

8) Para el par de vectores siguientes encuentre los puntos en que no son linealmente independientes:

(-(6) ()

?

2s-3
s2—

a-Ent=0 yent=2

b.-Soloent =0

C.-Soloent =2

d-Ent=1y ent=2

9) (Subir archivo con detalles) Para el problema de valor inicial, muestre su solucién con la transformada de
Laplace:

y'—-4y=0 y0)=1 »'(0)=0 y"(0)=-2 y"(0)=0

10) (Muestre todo el proceso) Aplicar el método de variacién de parametros para encontrar la solucién general

del sistema: .
y=(4 Dr+(%)



VERSION 4 DEL EXAMEN
(EVALUADA AL PARALELO 06 DEL PROFESOR HERNANDO SANCHEZ CAICEDO)

1) La solucién de la ecuacion t2v" + 2tv' —1 =0 es:

a-v= lnt+c?1+C2

b.-v = cllnt+c?2+ 1

C-v=oclnt +%+ C,

d-v =%+Czlnt+t

2) Para el problema siguiente determine el intervalo donde con certeza existe solucién Unica dos veces
diferenciable: (x + 1)y —3xy' + 4y =senx y(-2)=2 y'(-2)=1

a-—oo<x<-—1

b-—-1<x<1

C-—2<x<0

d-—o<x< -2

3)Siy = ¥ ,a,x?" calcule y”’ y determine el coeficiente de x* en la segunda derivada.

a.- 30as

b.- 56a,

C.- 6a,

d.- 12a,

4) Siy=Ypa,(x —1)" es la solucion del problema y”" —xy' —y=0; y(1) =1; y'(1) = —1, determine los
coeficientes a, y a;.

a.- az = 0 a3 = _§
1 1
b = az —_ 5 a3 - - 5
1 1
C-a, = E as = 1—5
d.‘ az = a3 = E
5) Si L{cosht} = SZL_I donde £ denota la transformada de Laplace, ¢ cudl seria la transformada de f(t) = tcosht ?
_s%+1
©(s2-1)2
— 1
b-e™ ()

_of 1 )2
c-e” (52—1)
d.- (e7% + e%)2
6) ¢Cual es la transformada inversa de Laplace de la funcion:
a.- —e~%t(seh(t) + 2coh(t))
b.- et(2 cos(t) + sen(t))
C.- e%t cosh(t) + etsenh(t)
d.- et cos(t) + elsen(t)
7)Si f(t) =1 —tuy(t) entonces su transformada de Laplace F(s) es:
1 e”s

a.-F(s) =;—S—2(1+5)
b.- F(s) =§+es;zs(1—s)

c.- F(s) =;—:(1—s)

S
e—S
d-F(s) = —5—2(1 +5)
8) Para el par de vectores siguientes encuentre los puntos en que no son linealmente independientes:

ne (@) =)

1-2s
s2+4s+3

a.-Soloent=1
b-Ent=1yent=2
C.-Soloent =2
d-Ent=2 y ent=3

9) (Subir archivo con detalles) Para el problema de valor inicial, muestre su solucién con la transformada de
Laplace:

y'+3y' +2y=0 y0)=1 y(0)=0
10) (Muestre todo el proceso) Aplicar el método de variacién de parametros para encontrar la solucién general

del sistema: )
2= )2+ (%)



VERSION 5 DEL EXAMEN
(EVALUADA A LOS PARALELOS 07 Y 08 DEL PROFESOR JOSEPH PAEZ CHAVEZ)

Parte teérica

(5 Points)

Considere la ecuacién diferencial lineal homogénea de orden superior n > 2 (EDHn) estudi-
ada en clase. Entonces, siempre se cumple que

La EDHn tiene a lo mucho »n soluciones linealmente independientes. +/

Siy; € C"(I,R) es solucion de la EDHn entonces ay; también es solucién de la EDHn,
para cualquier ¢ € R.

La EDHn tiene a lo mucho n — 1 soluciones linealmente independientes.
La EDHn tiene a lo mucho 2 soluciones linealmente independientes.

Ninguna de las opciones.

(5 Points)

Suponga que para una ecuaciéon diferencial lineal homogénea (EDH) de coeficientes con-
stantes se obtiene el polinomio caracteristico p(A) = (A + 1)(A? + 1)2. Entonces, siempre se
cumple que

LaEDH es de orden 5.

Una solucion de la EDH es y(¢) = tcos(t).
La EDH es de orden 3.

Una solucién de 1a EDH es y(t) = ¢'.

Ninguna de las opciones.

(5 Points)

Considere el método de series de potencias aplicado al problema zy” +y = 0 (EDH) alrededor
del punto = 0. Entonces, siempre se cumple que

La EDH tiene el punto singular regularx = 0.
La EDH tiene la ecuacién indicial r(r — 1) = 0.
La EDH tiene el punto ordinario x = 0.

La EDH tiene 1a ecuacién indicial r(r + 1) = 0.

Ninguna de las opciones.



Parte préactica 1 (tema de desarrollo)

Considere la ecuacion

t

y(t) =t + v/y(:)sin(! —2)dz, t=>0.

0
Usando transformada de Laplace encuentre y(t) para toda t > 0.

Usando transformada de Laplace el problema planteado se puede escribir como
(5 Points)

Y( s 2,
52+ 1 53
roYes) 2
0
Y(s) 2
Y(s) = 53 5241
rYes) 2
Y(S)z,’.s3 ds+s2+l

Ninguna de las opciones.

Despejando la transformada de Laplace de la solucién buscada se tiene
(5 Points)

252 +2
¥ = v
(s) =
s
Y(s) =
¥ =522
s+ 1
Fis) = s3
2
Y(s) = 2s° + 2(x
SS

Ninguna de las opciones.

La solucion al problema planteado es
(5 Points)

L., 2
= — v
y(1) 12r +t

_ 1 2 4
y{:)—ﬁr +t

y(&) = 12¢* + 72

1
y(i) = Er“ +Pu-1)

Ninguna de las opciones.

Como validacion del puntaje de las preguntas de esta seccion, proceda a cargar un unico
archivo pdf que incluya el desarrollo paso a paso, de forma clara y ordenada. Para verificacion
de autenticidad, cada hoja debera maostrar en la esquina inferior derecha el carnet
universitario, cédula de identidad, papeleta de votacion o licencia de conducir.



Parte préactica 2 (tema de desarrollo)

Considere el sistema
22'(t) + ¢/ (t) — 4z(t) — y(t) = €',
z'(t) + 3z(t) + y(t) = 0.

Usando el método del operador diferencial (aplicando la regla de Cramer) encuentre z(t),
y(t) para toda t > 0, asumiendo z(0) = 0, y(0) = 1.

Usando el método del operador diferencial el problema planteado contiene la ecuacion
(5 Points)

2(0-2)x+ (D -1y=¢
D+3)x+y=0 v
(D-—dx+ (D -1)y=¢€
D+3)x+Dy=0

Ninguna de las opciones.

Usando la regla de Cramer se obtiene la ecuacion
(5 Points)

x7(1) + x(1) = —'
Y0 +y(n) = 4de'
x7(1) +3x" (1) + x(1) = 0
297 (1) + ¥ (1) —4y(r) = €'

Ninguna de las opciones.

(5 Points)
La solucién z(t) al problema original es
1 - r
x(r) = E(cos(t) —sin(r) —€') v

x(¢) = cos(t) — sin(z) — &'
x(r) = cos(r) — sin(r) — e’

x(f) = 2¢' — cos(t) + 2sin(t)

Ninguna de las opciones.

(5 Points)
La solucién y(t) al problema original es

y(t) = 2¢' — cos(t) + 2sin(t)
y(t) = %(cos(t) — sin(t) —e’)
v(t) = € — 2sin(1)

y(t) = &' — cos(t) + 2sin(r) + 1

Ninguna de las opciones.

Como validacion del puntaje de las preguntas de esta seccion, proceda a cargar un Unico
archivo pdf que incluya el desarrollo paso a paso, de forma clara y ordenada. Para verificacion
de autenticidad, cada hoja debera mostrar en la esquina inferior derecha el carnet
universitario, cédula de identidad, papeleta de votacién o licencia de conducir.



